

省政府新闻办发布会

保障发展 保护资源 守护生态 守牢底线

我省自然资源工作改革发展见成效

本报讯 11月26日,省委宣传部、省政府新闻办组织举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题第九场新闻发布会。省自然资源厅党组书记、厅长,省自然资源总督察姚青林介绍,“十四五”期间,省自然资源厅聚焦我省推动高质量发展、深化全方位转型大局,高水平保障发展、严起来保护资源、改革牵引保护生态、守住安全稳定底线,高质量完成了“十四五”规划的目标任务,自然资源对我省经济社会大局的支撑保障作用愈加凸显。

国土空间格局更加优化

构建省市县三级国土空间规划体系,省级总体规划全国第6位获国务院批复,市县级国土空间规划全部获批,推动解决了矿权与永久基本农田、生态红线等历史矛盾,统筹衔接中部城市群、山西省黄河流域等专项规划,积极构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系,服务重大战略实施和区域协调发展之路更明确、布局更清晰。

科学合理配置空间资源,把用途区分、分类管控作为国土空间用途管制的核心内涵,解决了土地“怎么用、能不能用、用得是否公平”三个层面的问题。统筹划定耕地和永久基本农田保护红线、生态保护红线、城镇开发边界,牢牢守住粮食安全根基,城乡空间治理水平明显提升。

资源安全底线更加稳固

坚持“把底数摸准、把饭碗端牢”,持续开展土地、矿产等资源调查监测。“十四五”时期,我省耕地总量三连增,2024年耕地数量较2020年底增加22.49万亩,连续25年实现省内占补平衡,基本实现了耕地数量增加、质量提升、布局稳定。

本报讯 11月26日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,“十四五”时期,我省坚持生态优先、绿色发展,主动谋划布局,强化政策供给,以高质量生态保护修复成效,擦亮了山西践行“两山论”的金字招牌。

持续抓好“山水工程”项目

统筹推进山水林田湖草沙系统治理,高标准完成79.89亿元的汾河中上游山水试点工程,涉及太原、忻州2市6县(市、区),治理1302平方千米,保障了汾河“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”。

推动实施总投资55.08亿元的吕梁山水项目,涉及吕梁、临汾、运城3市14县(市、区),治理2.07万平方千米,重点解决吕梁山西麓8条主要入黄河流和上千条冲沟支流的水土流失问题,有效助力黄河流域生态保护和高质量发展。

全面抓好矿山生态修复

在历史遗留废弃矿山方面,着力“减存量”。开展

本报讯 近日,在第六届“脊高一筹”陕西、山西、内蒙古三个省区组织的脊柱手术病例决赛中,由任捷教授领队、指导的山医大二院骨科团队从3个地区参赛的20余家医院中脱颖而出,青年医师秦迎泽的参赛作品“勇攀珠峰:一例上颈椎转移瘤的切除与重建术”荣获大赛一等奖(第一名)。

本次大赛汇聚了陕西、山西、内蒙古3个省区的脊柱手术的外科精英,参赛的手术病例代表了各个地区的最高水平。山医大二院骨科团队展示的上颈椎转移瘤手术,凭借严谨的术前规划、精湛的手术技术和显著的治疗效果,赢得了现场评委和专家组的高度认可。

此次展示的手术病例中,54岁的患者因颈部剧烈疼痛入院,并且疼痛不断加剧,颈部活动受限。山医大二院骨科诊断她患上了上颈椎转移瘤。上颈椎区域解剖结构复杂,毗邻延髓生命中枢,且有双侧椎动脉缠绕,长期以来被视为手术禁区。但是,如果不及时手术,患者不仅会饱受疼痛折磨,肿瘤继续进展还会侵蚀骨骼与软组织,可能造成瘫痪、感觉丧失等情况,严重影响生存质量。在精准评估基础上,手术团队成功实施了经C2椎体分块全切术+重建术。术后患者颈部疼痛完全解除,脊髓瘫痪风险消除,内植物位置精准,固定牢靠,展现了山医大二院在复杂脊柱肿瘤手术方面的卓越实力。

(魏 薇)

南站旺铺火热招租

南站核心资产重磅登场!现推出甲级写字楼及临街旺铺。项目位于太原南站进出站口及周边黄金地段,无缝衔接高铁、机场、地铁、公交、旅游专线等多维交通,商务出行高效畅达,汇聚稳定商务客流与成熟社区消费人群。

国企专业团队运营,24小时贴心服务,为您的经营保驾护航。空间灵活布局,适配零售、餐饮、文创、旅行服务等多元业态,满足不同经营需求。稀缺席位,机会难得,抢占南站枢纽财富高地,与城市发展同步腾飞!

咨询热线:7148021 / 7148060 张经理
地址:太原南站国际商务港北区6号楼5层

本报讯 11月26日,省零售商业协会发布山西省重点零售企业前10个月经营情况调查统计,前10个月我省重点零售企业销售额7533408.88万元,同比增长10.91%。

今年以来,我省重点零售企业的销售整体保持良性增长幅度,利用政策拉动消费方面表现很好。此次调查的全省78家重点零售企业,主营业态分布为14个板块,其中,购物中心板块11家、汽车板块10家,药店板块、超市板块各8家,家电板块、手机数码板块各7家,酒水食品板块6家,便利店板块、百货板块、网络板块、家装板块各4家,步行街板块3家,户外运动板块、服饰板块各1家。购物中心、汽车板块企业数量占比总调查企业数量最多,比例分别为14.1%、12.82%。

数据显示,前10个月全省78家重点零售企业销售额7533408.88万元,购物中心、汽车、网络板块销售额及占比居前三位。其中,购物中心销售额1784456.97万元,占比两成多;汽车板块销售额1703743.46万元,占比两成多;网络板块销售额1077614.54万元,占比一成多。这3个板块的销售占总销售的六成多。

这些重点零售企业销售额同比增长10.91%。其中9个板块同比增长,5个板块同比下滑。销售额同比涨幅最高的是网络板块,同比增幅一倍多;增幅第二名是步行街板块,同比增长六成多;排名第三的是手机数码板块,同比增长7.89%。随后是药店板块、酒水食品板块、购物中心板块,同比分别增长4.42%、3.2%、3.12%。销售额同比下滑幅度较大的是家装板块、服饰板块,同比分别下滑两成多、一成多。

(李 静)

“鸡蛋兽药残留超标”专项整治工作展开

本报讯 近日从省农业农村厅获悉,该厅召开农产品质量安全专项整治暨鸡蛋兽药残留超标专项整治工作推进会,安排部署农产品质量安全重点工作,将在全省范围内严厉打击“鸡蛋兽药残留超标”违法违规行为。

我省要求各级农业农村部门必须准确把握新形势新任务新要求,做到心中有责、手上有力,切实把农产品质量安全工作落实落细。

鸡蛋兽药残留超标专项整治工作是农业农村部部署的一项新工作,我省将加强饲养管理、规范用药行为、推进养殖方式转型。同时,持续推进全省重点问题食用农产品专项整治,细化“一品一策”治理方案,全面加强承诺达标合格证管理,以有力举措稳步提升重点问题农产品生产环节质量安全水平,守护好人民群众“舌尖上的安全”。(周 骞)

农机培训进乡村 高粱种植添“智”力

本报讯 近日,清徐县农业机械发展中心在孟封镇里旺村举办高粱机械化技术集成示范基地建设项目培训演示会。项目管理人员、农机大户及周边村民等80余人,近距离感受高粱全产业链机械化的“节本、高效、精准”优势。

培训聚焦智慧农机发展现状及未来展望、高粱栽培中的机艺融合等相关技术展开讲解。技术员现场实操演示信息化管理系统,展示实时数据,讲解核心功能与操作要点,帮助参会者掌握实用技术、明晰产业趋势。

此外,演示会现场还集中展示耕整地、播种施肥、中耕保、收获、秸秆处理、烘干等全套先进装备及信息化管理系统,直观呈现高粱“从产中到产后”全流程机械化作业及信息化管理场景,为当地高粱生产智能化及乡村振兴产业发展注入新动能。(孙佳敏)

东兴装饰城地块 棚改项目交付

本报讯 近日,由山西五建集团公司承建的太原市城北棚户区改造东兴装饰城地块项目正式交付。业主满怀喜悦地接过新居钥匙,标志着这一重点民生工程圆满收官,千余户家庭的“安居梦”照进现实。

东兴装饰城地块改造项目作为太原市重点民生工程,自开工建设以来,便承载着改善群众居住条件、提升城市形象的重要使命。该地块项目总建筑面积12万余平方米,工程造价约2.45亿元,包含1号住宅楼地下3层,地上33层;2号住宅楼地下3层,地上32层;3号住宅楼地下3层,地上33层;1号配套商业地上2层;幼儿园地上4层;地下车库地下1层等。

建设过程中,全体参建人员秉持“精益求精,品质为先”的工匠精神,克服了诸多难题,只为给业主打造放心家园。山西五建项目部建立了全流程严格的质量管控体系,从原材料的精心筛选与进场检验,到每一道施工工序的精细操作与全程监督,不放过任何细节,确保房屋结构安全可靠。同时,项目积极应用绿色、环保的新技术和新材料,其中“天幕快拆支架及防尘天幕”“可移动组合式天幕及其施工方法”等专利技术的落地,不仅提升了施工效率,更助力打造节能、舒适、健康的现代化宜居社区。值得一提的是,“可移动组合式天幕及其施工方法”还荣获工程建设行业高推广价值专利大赛二等奖,用创新实力赋能品质建设。(梁 丹)

通知

李明、田爱军、李俊虎、王振宇、任云峰、赵光瑞、王丽、谷宏伟、房金刚9名同志,请于2025年12月3日前,到太榆路50号晋龙捷泰公司组织人事部办理个人社会保险等相关事宜。

特此通知

山西汽运集团晋龙捷泰运输贸易有限公司
2025年11月27日



11月26日,2025年度“技能山西”职业技能大赛——山西省农林创业大赛在山西国贸大酒店举行。该大赛由山西省总工会、山西省科协、山西省农业农村厅、山西省退役军人事务厅共同主办。比赛分为综合赛道和多桥文旅赛道,两个组别,40个优秀项目进入决赛。

牛利勤 摄

综改区7家企业产品获“山西精品”认证

本报讯 做强“山西精品”,擦亮“山西品牌”。日前,山西省公用品牌建设联合会公布了2025年度获证“山西精品”产品和服务名单,山西转型综改示范区7家企业产品获此殊荣。

“山西精品”认证按照“政府引导、企业自愿、社会参与、市场运作”的模式,联合山西省内优秀企业、机构共同发起,以“高标准+严认证+强监管”为核心,旨在推动全省产业升级、提高企业竞争力、打造高端品牌的认证计划。

综改示范区此次被认定的产品包括:山西太钢不锈钢精密带钢有限公司的手撕钢、山西虹安科技股份有限公司的隔绝式正压氧气呼吸器、山西新元自动化仪表有限公司的滑槽秤、太重集团向明智能装备股份有限公司的圆管带式输送机、山西阳光三极科技股份有限公司的煤炭产量监测系统、山西美好蕴育生物科技有限责任公司的阿法林·润康胶囊片剂(孕产妇专用型)、山西锦波生物医药股份有限公司的重组III型人源化胶原蛋白冻干纤维。(贺娟芳)